

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA

SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1901

Dirección TELEGRÁFICA:

APARTADO N.º 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 28

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO;

Músicos españoles

Una visita al maestro Alonso

El afamado compositor de «La bejarana» es el músico popular más en boga. Su triunfo lo ha ido consiguiendo poco a poco, luego de reñidas batallas y con una constancia tenaz que le han llevado gradualmente hacia el éxito. Otros compositores surgen de pronto, obtienen un éxito definitivo y luego se van apagando sin lograr superarse. Por fortuna, no ha ocurrido esto a Paco Alonso. Su trayectoria es considerable, tiene cerca de un centenar de obras estrenadas y precisamente hacia el final es cuando empieza a imponerse y sigue en escala ascendente. Desde «Las corsarias», piedra angular de su fama, va adquiriendo notoriedad que se afianza con «La linda tapada», «La bejarana» y «La calesera», zarzuelas de máxima popularidad, cuyos principales números musicales han sido tarareados con esa prodigalidad que regula los grandes éxitos.

¿Quién no ha llegado hasta desearse de oír tantas y tantas veces «La banderita española» y «La marcha de los quintos»? Esas páginas musicales han invadido España. En todas partes sus vivas notas han revoloteado sin tregua. Desde que nos levantamos hasta la hora de acostarnos nos han perseguido por doquiera: en la calle, en el café, en el teatro, en casa...

La primera cualidad determinante del triunfo de este compositor es su españolismo. Toda su música tiene un acento típico que fascina. Además, es clara, fácil a la retentiva, eminentemente popular. Pero esa popularidad de la música de Alonso no supone chabacanería, como suele ocurrir en la mayoría de los casos en que un género artístico se hace muy popular. La música del autor de «Curro el de Lora» es música de muchedumbre; pero tiene una fina y elegante factura, una melodía armoniosa, una vibrante energía. Muchas de sus páginas musicales pueden figurar en conciertos, al lado de partituras de alta categoría.

En el momento presente en que la reacción musical española está saliendo del marasmo en que ha estado tanto tiempo sumida y confiamos con nombres tan prestigiosos como Falla, Conrado del Campo, Turina, Vives, Luna y otros muchos, el maestro Paco Alonso tiene una personalidad definida y es como un tránsito entre los músicos «sabios» y los «populares». Tiene una inspiración fragante, de resplandecientes tonalidades, instrumentada con acierto y gran conocimiento de los efectos orquestales. Sabe aunar, en suma, el gusto de la muchedumbre con el de las minorías. Unos y otros le oyen con agrado.

Al acercarnos a la puerta de su casa nos detenemos un instante, con el dedo sobre el botón del timbre eléctrico. Hasta nosotros llegan las notas de un piano; acaso el maestro está trabajando y nuestra visita va a interrumpirle. Poco después estamos ante el popular músico, que nos tiene de la mano sonriente.

Nos hallamos en una espaciosa estancia, amueblada con gusto y cuyos balcones dan a la calle de Recoletos. En el fondo está un piano, tiene la tapa abierta y muestra su blanquinegra dentadura. En el atril vemos unas hojas de papel pautado.

—¿Estaba usted trabajando?
—Sí, componiendo un himno para el Regimiento de Cádiz. El coronel me pidió hace algún tiempo que lo componga y no quiero que pase más tiempo sin terminarlo. El himno se apoya en dos motivos primordiales: la contraseña y el tema del Regimiento. La primera dice: «Paso de ataqués»; y el tema: «El que desprecia su vida es dueño de los demás».

—¿Trabaja usted mucho?
—¡Mi madre!... ¿Que si trabajo? ¡Ya lo creo!... Tengo ya compuestas más de ochenta partituras y espero multiplicarlas.

—¿A qué horas trabaja?
—Compongo por la mañana e instrumento por las noches.

—¿En alguna de sus páginas musicales ha escrito usted también la letra?
—Sí, en unas canciones infantiles que dediqué al Ayuntamiento de Madrid y que cantan los niños de los Grupos escolares.

—¿En dónde nació usted?
—En Granada. Desde pequeño mi vocación mayor fué la música. Como que por ella dejé sin terminar la carrera de Medicina, que estaba estudiando. En vista de que iba a matar a mucha gente preferí enfermarla del oído. En Granada empecé dirigiendo orquestas y orfeones; allí estrené mi primera obra teatral, titulada «La niña de los cantores»... Luego vine a Madrid y a fuerza de trabajar y voluntad he ido saliendo adelante.

—¿Cuál fué la primera obra que estrenó usted en Madrid?
—«Armas al hombro», libro de uno de los autores de «La calesera» de Castiello.

—¿Cuál su obra favorita?
—«Curro el de Lora», que pienso transformar en ópera. Al público las que más le han gustado son «Las corsarias», «La perfecta casada», «La linda tapada», «La bejarana» y «La calesera»... Desde luego la que hasta ahora se ha hecho más popular es «Las corsarias». Sólo en Buenos Aires se ha representado más de tres mil veces.

—¿Su música se interpreta en el extranjero?
—En París, Londres y Berlín han tocado en concierto muchas piezas musicales mías. Y ahora, como usted sabe, voy a estrenar «La calesera» en el teatro Apolo de París.

—¿Qué le parece la situación actual de la música española?
—Se trabaja muy bien; pero están despistados algunos compositores, por no hacer música española con todo nuestro sabor. Mi deseo es ese—y creo que el resorte de mis éxitos. Tengo la aspiración de ir haciendo música de todas las regiones de España, así como he hecho madrileña en «La calesera», salmantina en «La bejarana», andaluza en «Curro el de Lora»... Eso es lo que nos falta: música eminentemente nacional. Y precisamente eso es lo que nos dará el triunfo en el extranjero, como lo han tenido los rusos, tan admirados hoy; porque han basado su música en cantos típicos.

—¿Qué opina usted de la enseñanza musical en España?
—Está muy descuidada. El Conservatorio vale para muy poco; y tiene un gravísimo mal: que allí impera la influencia y se dan muchos premios por recomendaciones. Por regla general los músicos mejores no salen del Conservatorio.

—¿Le ha ocurrido algún episodio pintoresco con motivo de su arte?
—¡Muchísimos!... El último ha sido hace unos dos meses, en ocasión de una función de homenaje que me dieron en Valencia. Dirigía yo la orquesta, cuando de pronto, se levantó una señora que estaba sentada en una butaca y se abalanzó a mí abrazándome fuertemente y diciéndome no sé qué «flores» en valenciano. ¡Mi madre!... Yo me quedé sin saber qué hacer. El lance no era para menos.

—¿Qué prepara usted?
—Voy a empezar la partitura de una zarzuela de Fernández Ardavin, titulada «La parranda». Se desarrolla en Murcia y estoy muy ilusionado con ella; si la inspiración no me falta, creo que tendremos un éxito, pues el libro de mi gran amigo y admirable poeta es digno de su fama.

Al cerrar la puerta de la escalera, permanecemos un instante escuchando. Hasta nosotros llegan otra vez las notas del piano, que trina como un jilguero. El maestro Alonso sigue componiendo el himno del regimiento de Cádiz.

JOSÉ CASTELLÓN
Madrid, Septiembre, 1926.

EN EL SAHARA ESPAÑOL

En el Palacio de la Presidencia se facilitó ayer mañana a los periodistas la siguiente nota oficiosa.

«Por la Dirección general de Ma-

ruecos y Colonias se comunica a los Gobiernos de Río de Oro y La Agüera las previsiones necesarias para ultimar la exploración de aguas emergentes en el Sahara español y de su conformación geológica, que ha de verificarse en el mes de Octubre próximo, con personal técnico del Instituto geológico y el auxiliar necesario, así como el material facilitado por el ministerio de Fomento, para cubrir la necesidad de aquel útil elemento, promover la fertilización del suelo y evidenciar ante las tribus el resultado de esta labor.»

RÍE...

Ríe, muñeca loca, tu risa es la canción, que va desde tu boca hasta mi corazón.

Ríe, tus labios grana son alondra que trina, una endecha pagana con música divina.

Ríe, mientras mi alma, en su ilusión absorba reposa en dulce calma; ríe, la vida es corta,

Ríe, que de tus ojos, es más vivo el fulgor y de tus labios rojos sale un himno de amor.

Ríe, tu cara hermosa, tiene así más hechizos; mi mano temblorosa acaricia tus rizos.

Ríe, muñeca loca; tu risa es la canción, que va desde tu boca hasta mi corazón.

NICOMEDES SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA
Valladolid, 1926.

¡LABRADORES!

Primeras materias para abono de sementera

Sulfato de amoníaco de 20/21 por 100 de nitrógeno amoniacal.

Cloruro de potasa de 50/52 por 100 de potasa anhidra.

Superfosfato de cal de 18/20 de ácido fosfórico.

Los tres elementos indispensables para cereales, los que constituyen el abono completo, a precios verdaderamente económicos.

ALMACEN DE ABONOS DE

ISAÍAS HERRERO SANZ

Calle de San Juan SEGOVIA

Matriculado en Escalona del Prado para comprar toda clase de cereales, con camión de transportes para llevar el abono y recoger los cereales donde sean los encargos.

Desechad a quien, sin tener en cuenta el beneficio del agricultor, sólo os vende como reclamo artículos de fácil venta; hay que emplear las tres materias para obtener buenas cosechas, lo aconsejan los ingenieros y os lo recomienda vuestro compañero,

Isaías Herrero Sanz

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Una providencia barata

Era juez de primera instancia del distrito de la Alameda, de Málaga, un funcionario judicial que actualmente ocupa uno de los más elevados sillales de la Magistratura.

Sumamente celoso del desempeño de su cargo, cuantas resoluciones dictaba eran redactadas personalmente por él, confiando sólo a los escribanos aquellas de mero trámite, pero sin dejar por ello de leerlas detenidamente cuando a su firma eran puestas.

Despachando un día con uno de ellos, encontrábase con una providencia cuya redacción era algo defectuosa, y preguntó al escribano quién la había escrito; éste, que lo ignoraba, interrogó a su vez al escribancillo que había llevado los papeles y que aún estaba en el despacho, el que acercándose a la mesa y mirando la letra de la providencia, le dijo al juez: —He sido yo.

Sorprendido el funcionario, le preguntó entonces:

—¿Y qué clase de providencia es ésta, tan mal redactada?
—Señor juez, una providencia de dos reales.

—¿Cómo de dos reales?
—Sí, señor, de dos reales, que es lo que gano de sueldo, y por esta cantidad, créame su señoría, no puedo hacer filigranas.

NOTICIAS MILITARES

GUARDIA CIVIL

Destino.—El capitán don Vicente Arroyo ha sido destinado a la octava compañía de la Comandancia de Segovia.

Los propósitos de la Junta de Acción Social Agraria

Se ha reunido la Junta central de Acción social agraria, bajo la presidencia del ministro de Trabajo.

El señor Aunós pronunció un discurso estudiando los Pósitos y los servicios de colonización, y expuso un programa a realizar, que se resume en esta forma:

Primera. La colonización de terrenos aptos para la agricultura, pero insuficientemente explotados, bien por ser susceptibles de regadío no lo tengan, bien que por estar dedicados a terrenos de pasío no se cultiven, o bien por ser terrenos pantanosos o por otras causas.

Esta colonización, cuyos terrenos se podrán adquirir una vez probada su conveniencia, debe ser por cuenta del Estado, bien entendido que los colonos, al posesionarse de sus lotes, deben resituir al Estado, si es posible, las cantidades invertidas en la colonización.

Segunda. Con ayuda de los Municipios, y por medio de una amplia organización de crédito, bien por bonos o por otros procedimientos, comprando grandes fincas y repartiéndolas entre colonos, que pagarán sus lotes a largo plazo.

Tercera. Cediendo a colonos, a largos plazos, tanto las fincas rústicas propiedad de los Pósitos o adjudicadas a la Hacienda por débitos de contribución, como aquellas fincas que puedan ser adquiridas con los fondos de los pósitos.

Para esta obra se dará la máxima intervención ciudadana, creando en cada provincia una Junta provincial de Acción social agraria, presidida e integrada por personas de reconocido mérito y capacidad, y que tengan por secretario técnico a un funcionario de la Dirección general.

A su vez, esta Junta creará en cada Municipio donde se sienta su necesidad otra Junta que se ocupe de lo relativo a aquel término municipal.

La Junta de Acción social agraria tendrá la misión de preparar las leyes que, como las de los contratos de arrendamiento, la del régimen de la propiedad de la tierra laborable, la de ampliación de casas baratas, para el campo, la de formación de Comités paritarios, eviten los conflictos y armonicen las relaciones entre patronos y obreros pendientes de Información pública; la ampliación de la ley de accidentes del trabajo a los obreros agrícolas, etcétera, etc., extendiendo al campo sus beneficios.

Estas leyes exigirán como medida más inmediata la formación de un censo de jornaleros y propietarios.

COMPRARIA

en buenas condiciones de precio y producción, coto redondo o finca rústica de gran extensión, en esta provincia

Proposiciones, a Felicísimo Blánquez

Procurador de los Tribunales San Frutos, 7, principal, Segovia

(-BADILLO-)

RECIBIDA GRAN REMESA EN GENEROS PARA :—: TRAJES Y GABANES :—: GRANDES NOVEDADES PARA LA PROXIMA TEMPORADA VISITAD EXPOSICION Y FIJARSE EN PRECIOS

5, PLAZA DEL CORPUS, 5

Si queréis triunfar en la vida

LECTURAS ALENTADORAS

Hay dos clases de hombres que triunfan. Una la constituyen las personas de condiciones excepcionales; éstos son los menos. La otra la forman aquellos que con capacidades normales logran con perseverancia y trabajo alcanzar las cumbres del éxito; éstos son la inmensa mayoría y entre ellos, creo contarne yo.—ROOSEVELT.

Muchos fracasos tuvieron por causa el no quemar las naves y destruir los puentes tras sí por temor de no dejar camino para la retirada. Esto es, que quien al realizar cualquier acción prevee el fracaso, es casi seguro que vea su empresa fracasada. El solo temor del fracaso es andar la mitad del camino hacia él.

Más poderoso que el más poderoso de los reyes es quien reina en su interior y gobierna sus emociones y deseos.—MILTON.

El hombre nació para ser dichoso, porque el mundo abunda en todo de lo que puede disfrutar, a no ser que ansie disfrutarlo por pasional deleite.—RUSKIN.

El optimista siempre sale ganando algo. Aun en el peor de los casos, habrase evitado de sufrir por adelantado.

Para triunfar no son necesarias más que cuatro cosas: «voluntad, tiempo, salud» y una «inteligencia formal».

Quien las reuna triunfará siempre y en todas las ocasiones. El que sólo tenga parte procurará ante todo adquirir las que le falten.

Un día el director de una fábrica de aceros de Carnegie telegrafió a éste: —Hoy hemos fundido más toneladas que ningún día. La respuesta de Carnegie decía sencillamente: —¿Por qué no se han de fundir todos los días tantas?

Esta anécdota nos enseña que nunca debemos creer haber llegado al límite del perfeccionamiento, a realizar nuestra obra maestra. Todas nuestras obras son simples eslabones que debemos ir mejorando día tras día, para realizar la gran obra que será nuestra vida entera.

STEPHENSON

Hombres y libros

La vida pintoresca de Valery Larbaud

Por lo general, suele deformarse, al través de la fantasía de críticos y biógrafos, la imagen peregrina de los escritores que se distinguen, tanto como por el valor de su obra, por su vida arbitraria. Mas si bien así acaece las más de las veces, siempre hay un poco de verdad en cuanto se afirma y difunde, a modo de leyenda, en torno a las grandes figuras literarias de todos los tiempos.

Los siglos obran a modo de ajuite que depuran todo lo que es ajeno a lo consustantivo del ser, y a medida que transcurren, ofrecen la visión de los genios de ayer en una serena perspectiva propicia al justo y definitivo enjuiciamiento.

Valery Larbaud es, hoy día, uno de esos escritores célebres de vida singular y pintoresca. De él ha escrito un comentarista: «Ya un resplandor de misterio y de leyenda lo envuelve. En Roma, alguien certifica haberlo visto en el hipódromo de los Parioli, en la tribuna de honor, haciendo figura de marqués auténtico. Un filólogo escandinavo asegura que lo tuvo por discípulo en la Universidad de Upsel. Otros lo han visto consagrado al comercio en las fronteras de Marruecos. En Madrid, siendo yerno de un grande de España, conducía una carroza tirada por seis mulas blancas enjaezadas de oro y púrpura. En Londres, en el más sórdido barrio de White Chapel, compartía las penas de una pobre ramera. En Karkhof, al fin, estuvo implicado en un complot anarquista...»

No ha faltado quien, a su vez, afirme que nada de eso es real. Pero, sin embargo, no deja de ser en el mostrador, murmurando: «¿Quiere usted libros, quiere usted marcos, quiere usted pesetas, quiere usted liras, quiere usted florines?...» Un empleado acudió, y, después de cobrar el precio de la habitación, nos hizo subir en el ascensor. Al comenzar a acostarnos, noté que Valery no tenía tampoco calcetines, y se lo hice observar. «Es cierto—contes-

—Tiene algo de Hofmannesco en su manera de ser y de vivir. Muy a menudo dijérase que no es su persona, sino su fantasma, lo que se mueve». Educado, cuando niño, en Inglaterra, asombraban sus fantasías indumentarias, sus arbitrariedades, sus derrochos. Sus padres, ancianos, lo mimaban, dándole el dinero a manos llenas. Muchas veces mostraba a sus discípulos treinta o cuarenta mil francos. Un compañero suyo de colegio ha referido estos y otros detalles de su vida, cuando adolescente, en Inglaterra. «Un domingo por la mañana, en Londres—dice ese compañero anónimo—me propuse que fuésemos a dormir a París. Yo acepté, no sin hacerle observar que mi peculio de estudiante no me parecía suficiente ni para ir en tercera clase hasta New Haven. Sin contestarme, comenzó a sacar de todos sus bolsillos, como un prestidigitador, billetes de Banco de varios tamaños, de varios colores, de varios países. Como yo estaba acostumbrado a sus fantasías indumentarias, no paré siquiera mientes en que, al entrar en el barco, no llevaba ni sombrero ni corbata. La travesía, por culpa del mal tiempo, fué más larga de lo que hubimos de calcular y cuando llegamos al Havre, era tarde para tomar el tren de París. Nos dirigimos, pues, a un hotel, y pedimos una habitación con dos camas. El portero, de uniforme, después de mirarnos con el mayor desprecio, nos dijo que la más modesta pieza de aquel «palace» costaba 50 francos. Mi amigo, ofendido, comenzó a sacar billetes y a ponerlos en el mostrador, murmurando: «¿Quiere usted libros, quiere usted marcos, quiere usted pesetas, quiere usted liras, quiere usted florines?...» Un empleado acudió, y, después de cobrar el precio de la habitación, nos hizo subir en el ascensor. Al comenzar a acostarnos, noté que Valery no tenía tampoco calcetines, y se lo hice observar. «Es cierto—contes-

- Clínica Dental permanente -

GUSTAVO BROUTA Odontólogo

--- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ---

Ultimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopias, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera

Horas: de diez a una y de cuatro a siete

lome, es cierto—. Y, llamando al camarero del piso, le dijo: «Necesito, aunque sea a precio de oro, un par de calcetines esta misma noche; toma cien francos y guárdate lo que te sobre». Al cabo de una hora, el mozo volvió con unos preciosos calcetines rayados de blanco y de rojo. Dormimos muy bien, nos levantamos temprano, tomamos nuestro barco para volver al colegio, sin haber podido llegar hasta París. A la hora del almuerzo de a bordo, en medio de viajeros británicos, que nos veían con ojos hostiles por la falta de corbata de mi compañero, Valery sacó del bolsillo sus calcetines y se consagró a observarlos, enternecido. «No me los he puesto —me dijo en alta voz, en inglés—, porque son demasiado bonitos y no quiero ensuciarlos».

Y así sigue el compañero cronista, diciéndonos cómo hasta la figura del genial escritor se ha trocado en grotesca, pasando del tipo desmechado, enteco de los primeros años, a la obesidad insólita. Al estallar la guerra, presentiose al Consejo de revisión, y el médico, que vista su malísima—en él peculiar—indumentaria, tomó por un labriego, admiróse de su gordura, hasta el extremo de llamar a los otros facultativos para que contemplasen el ejemplar de hombre adiposo, que él creía incapaz del más elemental cultivo de la inteligencia. Y firmó la exención del servicio de las armas, diciéndo: «Tú no puedes servir para nada, puesto que, probablemente, ni escribir sabes». Larbaud, autor ya de dos de sus grandes libros, sonrió filosóficamente...

Cuatro son las obras célebres de Valery Larbaud: «Fermína Márquez» (1911); «A. O. Barnabooth» (1913); «Enfantine» (1918), y «Beauté, mon beau souci» (1921). Empero la identidad de estilo que ya se adivina en ellas desde las páginas liminares, nosotros diputamos como mejor a la primera, que es la única traducida al castellano, y que Calpe incluyó en sus contemporáneos, orgullosa de poder ofrecer la exquisita versión debida a Díez Canedo.

«Fermína Márquez», presenta el sereno análisis psicológico de los grandes maestros clásicos. Al canto enaltecedor, verdadero poema en prosa, de la protagonista o figura central narrativa, la gentil muchacha colombiana, se une la perfección descriptiva y el dominio de los más expresivos recursos idiomáticos. En pocos libros muéstrase, como en éste, tan paladinamente, el sentido del matiz, de la «nuance» característica de la lengua de Molière. El don de la amenidad, del interés, que sube en curiosas gradaciones en el curso de la obra, manifiéstase en «Fermína Márquez» hasta el grado de las producciones de segura perdurabilidad.

Valery Larbaud es un gran amigo de España, en donde ha vivido largo tiempo. Acaso constituya, con Henry de Montherlant, el joven hispanófilo francés más culto y entusiasta. Aquí proclamamos la justicia de difundir sus obras, traduciendo las que no han sido aún verdadas al castellano, y haciéndose eco crítica y público del doble significado ideal y objetivo que para nosotros reviste la ilustre personalidad de este maestro de las letras francesas contemporáneas.

ANGEL DOTOR
Madrid, Septiembre de 1926.

La cuestión de los artilleros

Manifestación popular en El Ferrol

Se ha organizado en El Ferrol una manifestación popular en pro de los artilleros condenados. Resultó un acto imponentísimo, siendo casi exclusivamente femenino. Tomaron parte en él mujeres pertenecientes a todas las clases sociales de dicha capital, y muchísimas procedentes de las poblaciones cercanas.



Por algo será...

Se calcula que 20.000.000 de españoles toman café COSTA-RICA y LA CHINA. Estos dos marcas de café, consideradas como las mejores de España, se venden en todos los pueblos, villas y ciudades. Concesionarios exclusivos para España: AGENCIA CAPITAN.—PAMPLONA. Para evitar falsificaciones, en cada plaza hay un expendedor. En Segovia sólo se vende en LA ECONÓMICA, San Francisco, 22 y plaza de San Lorenzo, número 8. Primera casa en bacalao

Los manifestantes se dirigieron al Ayuntamiento, que se hallaba reunido en corporación y al que entregaron un mensaje: para que lo elevara a los Poderes públicos. La Cámara de Comercio envió el siguiente telegrama: «Presidente Consejo ministros.—Madrid.

Cámara Oficial Comercio ferrola na eleva su súplica a vuecencia im petrando sea aplicada máxima benignidad en las penas que sean impuestas a jefes y oficiales Artillería incurso sucesos últimos, pues si por un momento se separaron cumplimiento deberes, en última campaña Marruecos dieron días gloriosos a la nación, ofreciendo sus vidas por su Patria y su Rey.

Venta de ganado de artillería. El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una Real orden circular disponiendo que se proceda a la venta del 25 por 100 del ganado que se utiliza en el Arma de Artillería, pues como consecuencia de la futura reorganización de dicho Cuerpo, quedará sobrante bastante ganado.

Suscripción iniciada por «El Adelantado»

Por una sola vez

Presetas	
500	Excelentísima señora doña Ramona Almirante, viuda de Guitián
1.000	Señorita María Guitián y Bustamante
1.000	Señorita Pilar Guitián y Bustamante
25	Un donante
100	Doña Mercedes de Berganza, viuda de Ceballos Escalera
50	Don Venancio Redondo
10	La misma señora viuda de Berganza

Para las carreras de practicantes y matronas

De Real orden se preceptúa lo siguiente: Primero. Para hacer la inscripción en el primer curso de las carreras de practicantes y matronas, será preciso estar en posesión del título de Bachiller elemental, en vez de la aprobación de los conocimientos de Enseñanza primaria superior que exigió el Real decreto de 10 de Agosto de 1904.

Segundo. El anterior precepto no será de aplicación hasta el curso de 1928 a 29, tanto para los alumnos oficiales como los no oficiales.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente. El viernes celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Presidió el alcalde, señor Rivas, y asistieron los tenientes de alcalde señores Lovet y Calderón y el suplente señor Martín García, el interventor de fondos, señor Camarero, y el secretario habilitado, señor García.

Obras. Con el voto en contra del señor Lovet, apruébase el informe que emite el señor arquitecto municipal respecto a la obra que solicita ejecutar don Leoncio Sombría en una casa de su propiedad, sita en la calle de Escuderos.

Igualmente se concede autorización para que pueda realizar la obra que pretende en una casa de su propiedad, previo el informe favorable del arquitecto municipal, a don Segundo Sastre.

Defunción. Queda enterada con consentimiento de la permanente del fallecimiento del dependiente municipal Francisco Pascual.

Beneficios. Acuérdase cumplir lo dispuesto en el Real decreto-ley de 21 de Junio último referente a beneficios a familias numerosas, accediendo así a lo solicitado.

Hidrolitines DOCTOR GRAU

Incomparable agua de mesa.— Comprando tres cajas regalo un vaso de cristal

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNÁNDEZ JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

citado por el presidente de la Diputación respecto a don Benito de Castro.

Empadronamiento. Se concede el empadronamiento en el de vecinos de esta capital a don Javier Romero Lecea.

La Exposición de Filadelfia. Acuérdase no designar representante para que asista a dicha Exposición, por estar representados los Ayuntamientos con un vocal de la Unión de Municipios españoles.

Escritura pública. Se autoriza al alcalde para otorgar la escritura que solicita don Epifanio Herrero, sobre propiedad de una parcela de terreno que le fué concedida en venta por este Ayuntamiento.

Con motivo de una reyerta entre mujeres en Fuentepelayo

Un hombre hiere gravemente a una de aquéllas de un tiro de revólver

También lesiona a su mujer de otro disparo. Durante el baile de tamboril y dulzaina que se celebró el viernes en este pueblo, en un sitio cerca del ferrial de ganados, que se suele verificar aquí anualmente, se suscitó una cuestión entre las mujeres vecinas de esta localidad, Beatriz Serrano y Dolores Mateo, por rivalidades surgidas entre unas hijas suyas que se encontraban bailando.

La reyerta, que careció de importancia, tomó caracteres sangrientos, por intervenir en ella el marido de Dolores Mateo, el cual empuñando un revólver disparó contra Beatriz Serrano, hiriéndola de gravedad en el bajo vientre.

Dicho sujeto hizo también otro disparo, alcanzando el proyectil a su mujer, en el antebrazo derecho. Beatriz Serrano fué traída a Segovia en el automóvil correo de Rufino Bermejo, acompañándola el médico de Fuentepelayo, don Sotero Montejo. Ingresó en el Hospital de la Misericordia en gravísimo estado. El citado facultativo hizo en su pueblo la extracción de la bala a Dolores Mateo, que se encuentra muy mejorada. El agresor, que se llama Juan Martínez, fué detenido por la Guardia civil y puesto a la disposición del juez de primera instancia, que instruye el correspondiente sumario.

FEDERICO DORDA Y ANGULO

Médico. Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Horas de consulta: De 2 a 4 de la tarde y de 8 a 10 de la noche. Ha trasladado su consulta a Isabel la Católica, 7, primero

EL GOBIERNO EN SAN SEBASTIAN

EL CONSEJO TENDRA CARACTER FINANCIERO Y DE POLITICA EXTERIOR

La llegada de los ministros. San Sebastián, 19.—En el sur-expreso de la una de la tarde, en el «break» grande de Obras públicas, han llegado el presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera; vicepresidente del mismo, general Martínez Anido; ministros de Hacienda, Gracia y Justicia, Fomento, Guerra, Marina, Instrucción y Trabajo, señores Calvo Sotelo, Ponte, conde de Guadalhorce, duque de Tetuán, Cornejo, Callejo y Aunós, respectivamente.

Acompañaban a los ministros el gobernador civil de Jaén, marqués de Rozalejo; el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo; el ayudante del general Fidel La Cuerda; secretario diplomático de la Presidencia, don José Linares Rivas y otras personalidades.

En la estación esperaban al Gobierno el ministro de Estado, señor Yanguas Messía; el gobernador civil de Madrid, señor Semprún; las autoridades locales y provinciales, gran parte de la colonia veraniega, las autoridades de Marina y centenares de personas, que materialmente no cabían en el andén.

Desde la estación se dirigieron la mayoría de los ministros al ministerio de Jornada.

Dicen los consejeros. Un redactor de «El Noticiero del Lunes» tuvo ocasión de hablar con varios ministros para pedirles noticias acerca del Consejo de ministros que mañana ha de presidir Su Majestad el Rey.

—Hay aquí mucha expectación con motivo del Consejo de mañana, por las circunstancias y ocasión en que se reúne—hubo de decirles.

—Pues no hay motivo para esa expectación. Nada ocurre que no sea normal.

—¿Entonces, el Consejo?—preguntó.

—Tendrá, ante todo, un carácter internacional. Es un momento de gran actualidad internacional. Hay muchos asuntos que afectan a España, y nada más lógico que dar cuenta de ellos a Su Majestad. Como no es cosa de que se moleste nuevamente para ir a Madrid, ahora hemos venido nosotros a San Sebastián.

—¿Y cuáles son esos asuntos?

—Nuestra retirada de la Sociedad de Naciones y las muestras de simpatía que con este motivo ha recibido la nuestra, el asunto de Tánger, que no se puede dejar de la mano; los Tratados de comercio que se están estipulando, especialmente el de Cuba... En fin, cosas muy importantes de política internacional, que se halla en un momento de verdadera trascendencia.

—¿Y de política interior?—volvió a preguntar.

—Sólo nos ocuparemos de algunos asuntos financieros relacionados casi todos con los Tratados económicos.

Almuerzo y comida. Desde el ministerio de Jornada salieron el general Primo de Rivera y todos los ministros con dirección a Monte Igueldo, en donde estaban invitado a almorzar por el alcalde, asistiendo también algunas otras autoridades.

EL PRINCIPE DE GALES

Se propone visitar Madrid.—El regreso de los Reyes de España. El diario de la noche «Informaciones», publica una interesante crónica enviada desde San Sebastián, en la que su autor hace el panegírico del príncipe de Gales, que ha pasado la temporada de verano en Biarritz.

El heredero de la corona de Inglaterra ha mostrado vivos deseos de venir a Madrid el próximo invierno. No conoce España, tiene gran curiosidad por conocerla.

Añade el cronista que el príncipe de Gales es uno de los príncipes más llanos y sencillos, que gusta de confundirse con el pueblo para mejor conocer sus necesidades.

En la citada crónica se alude al regreso de los Reyes a Madrid, asegurando que éstos darán por terminado su veraneo el próximo día 28.

También asegura el cronista que el viaje de los Reyes a Barcelona no se verificará dentro del mes de Octubre.

Escuelas graduadas de niños de la Plaza de los Huertos

AVISO A LOS PADRES

Se advierte a los padres de familia que estará abierta la matrícula gratuita en estas escuelas para todos los niños comprendidos en la edad escolar, hasta el próximo día 10 de Octubre; que en el presente curso se va a establecer una clase preparatoria que sirva de tránsito entre la enseñanza de párvulos y la primaria; que los programas adoptados, de acuerdo con la Inspección de Primera Enseñanza, sin perder su principal finalidad educativa, permitirán a los niños adquirir, a los diez años, los conocimientos necesarios para su ingreso en los Institutos de Segunda Enseñanza, y que, por la organización de las escuelas, cada uno de los cinco maestros dará a todos los niños la enseñanza especializada de un grupo de asignaturas.

La segunda parte se componía de coros y bailes. Esto último, sobre todo, es lo que ahora priva. Y bailando tan bien las muchachas y los jóvenes de la colonia de San Ildefonso, no era, en realidad, difícil improvisar este espectáculo.

El vals, de actualidad, «Always», bailado por Africa Carvajal y Willy Escobar, habría satisfecho a los admiradores de esas parejas americanas que amenizan, con sus danzas modernas, las fiestas de los hoteles. Por cierto que Afriquitia lucía, con verdadera elegancia, un precioso traje verde, con flores. Pero dentro esta gentilísima señorita demostró no ya su agilidad, sino su temperamento artístico, fué en la danza de las «Sifides», a la que ella sola dio todo su encanto y toda su emoción estética. Fué, con justicia, aplaudida.

Se cantó luego el «scotch» de una conocida zarzuela. Pero como la letra pareciera algo atrevida—por las dificultades de que nos hablaba el señor Silva!—la pluma inspirada de una poetisa como la señorita de Champourcin, se encargó de hacer otra, que habría calificado de blanca y aun de blanquísimas, el crítico...

El café servido en el Bar Juan Bravo no contiene substancias extrañas.

En la granja

La función de aficionados

Es una tradición, que la buena infanta doña Isabel pone empeño en conservar, la de la función teatral de aficionados, cuyos productos se destinan a los pobres. Y ahora, como siempre, se ha celebrado cuando la temporada toca a su fin.

Se encargó este año de dirigir la función el farmacéutico del Real Patronato, señor Silva, que es, además, un hombre de letras inteligente y simpático. ¿Qué dificultad la de organizar esta clase de espectáculos en sociedad tan reducida!

El señor Silva, a manera de prólogo de la fiesta, al que puso el título de «Intimidades», participó al público, a telón corrido, en fáciles e ingeniosos versos, las dificultades, los obstáculos que hay que vencer siempre en estas empresas, por sencillas que a primera vista parezcan...

«...Para templar los nervios de las [unas] y disipar envidias; para vencer inercias, para anular reparos de familia; para hacer que no tengén importancia tal rumor, tal decir, tal cual hablilla.»

Y añadía después: «Para que algunos vayan a ensayo tiene que intervenir la Policía. Y luego, en el reparto de papeles, ¡qué de atrechos fatigas!

El elegir la obra es ya una operación difícilísima. Aquella tiene muchos personajes; ésta no tiene «chispa».

La de allí es escabrosa, la de acá es alarmante o sicalpica. Tal es seria en extremo, cual es ñoña, anticuada y aburrida...»

Y con graciosas alusiones a los artistas que iban a trabajar, y que

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 50.000.000 de pesetas. Reservas: 24.197.239,86 de pesetas. que representa el 79,52 por 100 del capital desembolsado. CAJA DE AHORROS. Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 50 de Junio y 51 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual. Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares indistintamente, aunque sean menores de edad y ello no representa para los imponedores gasto alguno. Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presencie al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses. Además de estas cuentas también abre otras con intereses según clase y tiempo. HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA. Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad).—En Cuéllar: Plaza de San Francisco

Nueva York donde una compañía de negros y mulatos auténticos representa la revista «Columba burlesca»...

Más detalles. La música corrió a cargo de doña María Pomares, que puso a contribución su maestría y su bondad habituales.

Entre la concurrencia, las familias de Valdefuentes, Jura Real, Haro, Valdeiglesias, López Bayo, Llorens, Valliellano, Creus (G.), Somosancho, Aymerich, Gómez Acebo, Bertrán de Lis, Coullat Valeré, Fernán de Hontoria, Loriga, Aguilar de Inestrillas (Carolina), Nieto, Coello, Champourcin, Bauer, Urcullu, Orduña, Antelo y Heredia, entre otras.

Al terminar la divertida función, la Infanta—a quien acompañaba la señorita Juana Bertrán de Lis—entregó a las actrices y los actores, según costumbre tradicional también, coronas de laurel y de flores, con dedicatorias de su mano, que todos guardarán como preciados autógrafos.

Público y actores dieron vivas a la buena Infanta, tan unida a las costumbres, a la vida y a la animación de estas temporadas de San Ildefonso.

Digno remate de la función fué un chocolate que presidió la Infanta, en el «Bis Club», seguido de baile, que es siempre obligado final de toda fiesta de juventud.

Hay algo de periodicidad en estas manifestaciones de cariño y devoción del pueblo segoviano a su Patrona. Generalmente, el resto del año, el santuario está casi desierto.

Yo prefiero visitarle en los momentos de apacibles y gratas soledades, cuando nada interrumpe el augusto silencio del santuario, y el moreno rostro de la venerada imagen segoviana parece animarse, mostrándose propicia a la confianza de los santos amores y de las dolorosas congojas.

Seguimos padeciendo los tormentos de una prolongación del verano, con colores asfixiantes y vientos encaimados, que enrarecen la atmósfera, haciéndola irrespirable.

No se ve el término a una situación del tiempo, tan pertinaz y agobiadora. Muchos aficionados a la fiesta taurina salen para Valladolid, con objeto de asistir a las corridas que se anuncian en la capital vecina.

Aquí habremos de conformarnos con los actos religiosos de Catorceñilla que se celebran en la iglesia parroquial de San Martín; cuyos alrededores recorre, por la tarde, la procesión sacramental.

Nada de conciertos musicales ni espectáculos de teatros se nos ofrece en la jornada de ayer.

No son los actuales momentos los más propicios para entregarse a la población a regocijos públicos. Se imponen fuertemente las horas del dolor.

SEPTIEMBRE 19 Domingo

Sucesos locales

No hay quien el viento resista o el puesto de «buena vista»

En estos días de viento muchos pollos se dan cita en el establecimiento llamado La Joyita. Y es que la borrasca allí es espantosa, y al pasar las chicas se ve cada cosa que muestra el ciclón, de valiosas medias la terminación.

Ayer, domingo, que para suerte de esos grandes «observadores» sopló el venticello de manera indiscreta, se vieron algunos grupos de pollos en el referido portal de La Joyita y en la Canaleja, sitio no menos estratégico para esta clase de «visiones».

Y al pasar las chicas y, por el ciclón, verlas de las medias la terminación, dijo el tablaero Patricio Giralda: y luego les chocó «que suba la falda».

Niño lesionado El niño Antonio Molinera, que vive en Santa Columba, 3, se produjo ayer con un alambre una pequeña herida en el párpado inferior derecho.

Fué curado en la Casa de Socorro.

NOTAS DE HACIENDA

Arbitrios municipales

El apartado A de la décima disposición transitoria del Estatuto municipal de 8 de Marzo de 1924, determinó que los arbitrios ordinarios y extraordinarios que entonces se aplicaban por los Ayuntamientos, aprobados por las autoridades competentes, seguirían en vigor, aun cuando no se hallasen incluidos entre las excepciones municipales autorizadas, durante un plazo máximo de tres años, correspondiente por tanto a los ejercicios económicos de 1924-25, 1925-26 y 1926-27.

De interés para los contribuyentes por industrial

Terminada la formación de la matrícula de contribución industrial de esta ciudad para el segundo semestre del año actual, se pone en conocimiento de los interesados que en cumplimiento del artículo 106 del Reglamento de la citada contribución, se halla de manifiesto en la Administración de Rentas públicas de la provincia por un plazo de diez días para oír reclamaciones sobre clasificación y cuotas señaladas a los contribuyentes que figuran en la misma.

Tribunal para las oposiciones a Ingreso en el Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado

Por Real orden del ministerio de Hacienda de 17 del corriente, se nombra a los señores siguientes: Presidente, don Arturo Forcat, director general de Tesorería y Contabilidad; por delegación, será presidente don Juan Montes de la Iglesia; vocales natos, don José Gascoñ y Marín, don Basilio García Galdácano, don Eugenio Gómez Pereira y don Adolfo Sixto Hontán, y como secretario, sin voz ni voto, a don Antonio Victory y Rojas; vocales suplentes, a don Mariano Azcoiti, don Gabriel Sarjuán Bergallo, don Cefirino de Alarcón y Martínez y don Luis Alvarez del Valle.

SUETOS

En el último número de la revista «El Progreso Agrícola y Pecuero», se publica un interesante artículo poniendo en guardia a los agricultores que en esta época del año de compra de abonos, se dejan engañar por la propaganda comercial de ciertos nuevos fertilizantes, con que se quiere sorprender su buena fe.

Todos los agricultores deben leer este número, que la revista remite gratis, pidiéndolo a su Administración, Plaza de Oriente, número 7 (apartado número 12.034).—Madrid.

Muchos imitan

a los incomparables cafés torrefactos marca EL CAFETO pero NADIE les supera. Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica 681,2 Dirección del viento Oeste. Temperatura máxima 31,0

Ultima hora (POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

El Gobierno en San Sebastián.—Esta mañana, a las once, comenzó el Consejo.—Hablando con el ministro de Estado

El Consejo de ministros de San Sebastián, que tanta expectación ha despertado, comenzó a las once de esta mañana, sin que se hayan recibido referencias de lo tratado.

Anoche, después de la comida en el ministerio de Jornada, conversó el señor Yanguas con los periodistas. Dijo que el jefe del Gobierno y él celebrarían una conferencia con el embajador de Cuba sobre el convenio comercial.

El ministro de Instrucción pública, con el alcalde, visitará el castillo de la Mota, y el señor Ponte visitará la cárcel para estudiar su traslado y el ensanche del barrio de Ondarreta.

Después de la comida en Miramar, el presidente irá a Rentería para ver algunas fábricas, saliendo seguidamente para Bilbao, de donde regresará hoy mismo.

A las nueve recibirá a los periodistas.

Disposiciones oficiales

El «Diario Oficial» publica una circular disponiendo que las fábricas y parques de Artillería queden sometidos al mismo régimen y legislación que los demás establecimientos militares.

CORRESPONSAL

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta. Cubierto, 4,50. MENÚ PARA MAÑANA. Entremeses. Huevos a la turca. Pescadilla marinera. Entrecot provincial. Destro de pan y vino.

Pérdida

de un jersey de niño, color verde oscuro, y un par de medias de sport, color marrón, por la calle de Juan Bravo hacia Corpus. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en casa de la señora marquesa de Lozoya, plazuela del Conde de Cheste, número 3.

Almoneda permanente

Compro y vendo objetos usados. Visitad esta casa y encontraréis miles de objetos diferentes, mayor cantidad en muebles. No confundirse, en frente de la Academia de Artillería, San Francisco, número 56. Gran ocasión: vendo 70 huecos de ventana con ventanillos, de 1,25 x 0,90, a 52,50 pesetas. Vendo fambas de varias medidas.

IMPRESA DE EL ADELANTADO. LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Pide para imprimir en colores que elija el donador de ideas de su propiedad y del buen gusto de color establecimiento oportuno con quien tratar correspondencia.

CACHARRERIA

de María Delgado viuda de Gregorio de Pablos (Matilla). Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es: ta casa. Precios sin competencia. MUERTE Y VIDA, 7 SEGOVIA

CASA SESSE JUAN BRAVO, 36 TELEFONO 70

Grandes talleres mecánicos de construcción y reparación de toda clase de muebles, dormitorios, comedores, despachos, recibimientos, sillerías, etcétera, etcétera. SE FACILITAN PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

SUCURSAL: PLAZA DE LA RUBIA, NUM. 5

En esta tienda encontrará el público una sección de muebles nuevos y económicos a precios sin competencia, según lo demuestra la siguiente nota de precios de algunos de ellos: Armarios luna biselada, primera, 140 pesetas; aparadores con tapa de mármol y cristales imprime, 140 fd.; trincheros, 65 fd.; mesas de despacho, desde 50 fd.; camas con somiers de 0,90 centímetros, 47 fd.; cama con somiers de 105 centímetros, 52 fd.; cama de matrimonio con somiers, 80 fd.; lavabos circulares, desde 20 fd.; mesita de noche, desde 18 fd.; cunas de madera, desde 25 fd.; mesas de comedor, desde 31 fd.; sillones de paja, y asiento cartón piedra, desde 5 fd.; de madera curvada, a 8 fd.; sillones de madera curvada, a 18 fd.; percheros, 14 fd.; reclinatorios, desde 6,75 fd.; y otros muchos que sería imposible enumerar. Muebles usados baratísimos.

COMPRA Y VENTA RIGUROSO PRECIO FIJO

NO COMPRAR SIN VISITAR ESTAS CASAS EN LA SEGURIDAD DE AHORRAR DINERO ¡No confundirse! JUAN BRAVO, 36 y PLAZUELA DE LA RUBIA, 5

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas: Nitrogenadas. CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, picoros, sarna, herpes, avariosis. CURAN las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos, asma. Escrofulosis, anemia, artrismo, reumatismo. Moderna instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES Y PULVERIZACIONES. Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Precios económicos. A 16 kilómetros de Miranda. Del 20 de Junio al 30 de Septiembre

Se necesitan fabricantes profesionales para cortar y poder la leña del monte denominado «Redonda el Nuevo» situado en término municipal de Marazoleja de esta provincia (y se arrienda la caza del mismo). Para tratar, con el apoderado general en Madrid, calle de Belén, números 15 y 17.

Se venden dos armarios, uno ropero y otro de luna de esmalte, blanco, propio para gabinete de niños o señorita. Razón, San Juan, número 1, 1.º

Se venden 150 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con Santiago Sanz, en Escalona del Prado

Muchacho práctico para farmacia. Se ofrece un joven para servir en una farmacia, prefiriendo de la provincia. Informará en Veganzones do Vicente Hernanz.

Se vende una finca con jardín, en la carretera de San Ildefonso, con agua y gran azotea. Razón, San Francisco, 52. (Sastrería.)

Se traspasa café en Segovia, inmejorables condiciones. Razón, Paseo Nuevo, número 2, bar.

MONTES FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa. PLAZA DEL CORPUS, 2 (PLANTA BAJA)

Se vende una chota holandesa, de cuatro días, y se cambian chotas de año por vacas paridas o próximas al parto, en Segovia, José Zorrilla, 145, Remigio García.

Se vende un par de buyes de buena edad y condiciones para carretera o labor. Para tratar, con Mariano Sanz, en Zamarramala.

Se destaja el machacado de piedra en la Comandancia de Ingenieros.

JANIS LA CASTELLANA. MARCA REGISTRADA. TRIPLE DESTILACION EN CINEAS. Jarabes concentrados de frutas de 35%. PRECIOS CONDICIONALES para Almacenistas. N. GARCIA GOMEZ SEGOVIA. Depósito exclusivo: Corveza Mahou

Se va estrechando el cerco de Ketama

Informes oficiales. En la Dirección General de Marcueros y Colonias se ha facilitado anoche el siguiente parte oficial: «Región oriental.—Las columnas del coronel Pozas y del capitán Ostáriz siguen recogiendo armamento y rehenes de aduana que se han sometido.

Columna teniente coronel Capaz ha avanzado cinco kilómetros hacia el Este, sin dificultad, estando separada de la columna Pozas sólo cuatro kilómetros, manteniendo enlace óptico con dicha columna. Resto de la zona, sin novedad.»

Torre Val de San Pedro Biblioteca circulante

El día 16 del actual tuvieron su reunión mensual los maestros que forman este Centro Cultural, ocupándose principalmente en la implantación de la Biblioteca circulante que han creado, la cual empezará a funcionar a mediados de Octubre próximo. Cambiaron impresiones sobre los libros que la han de formar, acordando la lista de los que se van a adquirir, así como su distribución a los Ayuntamientos.

Importante donación

Esta biblioteca se ha iniciado con las donaciones que han hecho varios amantes de la cultura. Entre éstas figura la del ilustre cronista de El Adelantado señor Camba, que ha enviado los siguientes: «El libro de la mujer», «El cuento del abuelo», «Por tierras de Castilla», «El alma mora», «El ejército como escuela de ciudadanía» y «Un año en Tetuán». El «Centro de colaboración pedagógica de La Salceda» ya ha testificado su agradecimiento al señor Camba por este valioso concurso en pro de la cultura; pero quiere, además, hacer público, por mi conducto, no sólo su gratitud a dicho señor, sino proclamar también su generosidad y su amor a la enseñanza, paraje de su amor a Castilla y de su amor a Segovia, demostrados reiteradamente en sus bellas crónicas.

CORRESPONSAL



SEPTIEMBRE 18

Sábado. A las horas del culto, el templo se ve completamente lleno, hasta el punto de que necesitaría de triple capacidad para que pudieran tener en él cabida los fieles.

SUBASTA

En esta forma se venderá la casa número 3, hoy 15 de la calle de Fernán García, de esta ciudad.

El acto se celebrará el día 28 de los corrientes, a las once, en esta capital, en la notaría del señor Rincón, Infanta Isabel, 15, en donde están de manifiesto titulación y pliego de condiciones, los días hábiles, de nueve a una.

EL SOL «ha levantado» su cuitis, señora; las pocas «afean» su rostro... Usted ha ensayado varias cremas sin resultado, pero la POMADA RADICAL ESCUDERO no ha llegado aún a su tocador... ¿Por qué no la ensaya? Venta exclusiva en Segovia en grueso y al detall: FRANCISCO MARTIN MARCOS droguería y perfumería Corpus, 7 Teléfono 108

De sociedad

Viajes

—Ayer pasó el día en esta capital el comerciante de Madrid y distinguido paisano nuestro, don Segundo Rincón. —También pasaron ayer el día en Segovia los notables escritores madrileños, Rodolfo Gil y Narciso Díaz de Escovar. Han salido: Para Madrid, la esposa e hijos de don Santiago Adrados, y el general de Artillería don Manuel Martín Puente. —Para el mismo punto, desde La Granja, los señores de Silveira (don Agustín).

De días

Con motivo de celebrar la fiesta de sus días, fué ayer muy felicitado nuestro estimado amigo el oficial celtor de Forficación de primera clase, retirado, don Jenaro Martínez Riusueño. —Hoy celebra su fiesta onomástica el director del Banco Español de Crédito, don Jerónimo Balaya. Felicidades. Mejoría

Ha experimentado cierta mejoría en la dolencia que viene padeciendo, la señora del capitán don Gerardo Gómez Palacios. —La deseamos un total restablecimiento. —También se encuentra algo mejorado de la enfermedad que le ha retenido en cama, el conocido industrial don Gabriel Alvarez. Lo celebramos. Bautizo

Ayer, a las cinco de la tarde, le fueron impuestas las aguas bautismales en la iglesia de El Salvador, a un precioso niño, hijo del suboficial de Infantería, con destino en la Zona de reclutamiento, don Emilio Sanjuán García. Al neófito se le puso el nombre de Felipe. A la concurrencia al acto se la observó espléndidamente. Reciban los padres del nuevo cristiano nuestra cordial enhorabuena.

CAMISERIA

Siempre últimos modelos TEJIDOS Precios de imposible competencia. CASA FERMIN. Isabel la Católica, 6

M.C.D.

ANTIGUO COMERCIO DE LA PLAZA

GRAN BARATO

FRENTE A LAS BOLAS DE LA CATEDRAL

Adquiera usted géneros blancos

— PRECIOS SON AMORES Y NO BUENAS RAZONES —

Argelinas 000... (pieza de 10 metros)... 17,50 pts.	Nobelina 00..... (pieza de 10 metros).. 12 pts.
OO..... 19	OO..... 15
Grano de Oro núm. 100 > 12,50	OOO..... 15,50
200 > 14	OOOO..... 15,50
300 > 16,50	Granizo de Oro 200 > 11,50
400 > 19,50	300 > 12
500 > 23	400 > 12,50
Costurera > 10 > 12,50	500 > 15,50
20 > 14	600 > 15
30 > 15	Tela Reina H..... > 14
40 > 16,50	Y..... > 15,50
45 > 17,50	X..... > 16,50
50 > 19	Suave Triunfador núm. 10 > 11,25
Fortuna azul..... > 15,50	15 > 11,75
Oro..... > 15	20 > 12,25
Villanueva F. F..... > 11,50	30 > 13
C. C..... > 15	40 > 15,50
B. B..... > 14	Curado Regente > 17

Suave anuncio, 9 pts. pieza. Fino anuncio, 10 pts. pieza. Rosete anuncio, 10,50 pieza

Vendemos todas las existencias más barato que en fábrica
GRAN BARATO. San Frutos, 1 (frente a las bolas de la Catedral).—Segovia

Vendo camioneta Ford, carrocería nueva, toda prueba, 180 pesetas; carrocería vieja, 100 pesetas, y si la duran autógena, seis meses uso, todo por no poder atender. Razón, en la Administración del periódico.

Motors suecos "Eliwa,"

Diesel simplificado
Desde 9 a 500 HP.—Consumo 200 gramos HP. hora.
ARRANQUE INSTANTANEO
Entregas inmediatas en todas las potencias.
Se necesita agente en esta provincia.
Dirigirse a
TALLERES ACO, S. A.
Apartado 17.—LA CORUÑA



El alimento mejor y más económico



La leche condensada marca "La Lechera" es el alimento predilecto de ricos y pobres, porque es la mejor por su pureza y la más económica por su gran valor nutritivo.

Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Via Layetana, 41, Barcelona

"CITO"

LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS
BUDAPEST (Hungria)
Lengyel-utca, 33
VITORIA (España)
Aliados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:
TUBERCULOSIS :: :: CATARROS CRÓNICOS :: :: BRONQUITIS
ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR "CITO"

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO PER- NANCEZ, Juan Bravo, 52.

Interesa a todos Doctor J. Campos

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS



CHINCHES

Un frasco patentado de AKANTROL extermina los CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo. Prospectos y venta: Francisco M. Marcos, plaza del Corpus, 7, droguería.

CADENAS "CALLE,"

para grúas, transmisiones, etcétera, de 250 a 50.000 kilos de resistencia
—Cadenas de rodillos— para toda clase de tractores y autocamiones
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Solicitan representantes
OREGUI Y UGIDOS
Vergara (Guipúzcoa)

Patentes y marcas

ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS
VIZCARELZA
Apartado 511 MADRID

Mercados

SEGOVIA	
Trigo, a 80 reales la fanega.	
Centeno, a 62 id., id.	
Cebada, a 41 id., id.	
Algarrobas, a 68 id., id.	
Yeros, a 46 id., id.	
VALLADOLID	
Trigo, a 20,00 pesetas los 45,24 kilogramos.	
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,50	
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 10,25	
Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 17,00	
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 14,00	
SEPLUVEDA	
Trigo, a 19,10 pesetas la fanega de 4 libras.	
Centeno, a 15,50 id., id.	
Cebada, a 11,00 id., id.	
Avena, a 7,00 id., id.	
Algarrobas, a 15,00 id., id.	
Yeros, a 10,50 id., id.	
AREVALO	
Trigo, a 81 reales las 94 libras	
Centeno, a 60 id., id.	
Cebada, a 45-4 id., la fanega.	
Algarrobas, a 54-5 id., id.	

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.

CLINICA DOCTOR ILLANES

Fortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID.—De diez a una y de tres a siete.—Teléfono 15-88 W.

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
DEPOSITO: DR. BENEDICTO SAMBERNARDO, MADRID

AUTOMOVILES ENTRE MADRID Y ARANDA DE DUERO

Servicio directo y rápido en automóviles de la acreditada marca

LANCIA

IDA	REGRESO
Salida de Madrid, ocho mañana	Salida de Aranda, dos tarde
Llegada a Aranda, una treinta tarde	Llegada a Madrid, siete treinta tarde

ADMINISTRACION: GLORIETA DE QUEVEDO, 5
"Continental-auto,, (S. A.)—Madrid

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA"

Agua vegetal de Arroyo
Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano.
Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata.
Pídase en Perfumerías y Peluquerías.
¡Desconfiar de las imitaciones! 55 años de éxito

que, hallábase María soberbiamente hermosa desde luego, pienses lo que pienses, creo que con una elegante bata de terciopelo grana. Las habrás de tenerlo también resuelto porque sientreznas negras del cabello se desbordaban do el amor la conformidad de dos personas para sobre la curva de los hombros. Calzaba lindos quererse, si falta la conformidad de una de ellas, chapines de raso que dejaban admirar el arran es lo mismo que si no hubiera ninguna. ¿No es que de la pierna primorosa bajo la transparencia así?
de las medias de seda. En el busto prendíase un —Así parece que debe serlo.
ramo de claveles a medio deshojar. Junto a ella, —Y así lo es, efectivamente, aunque a ti no te había una bandeja de plata con vasos de cristal lo parezca.
y una botella de cognac recién descorchada. —Está bien. Pero de todos modos y aun siendo
Al ver a Carlos, no se inmutó la pecadora. do cierto lo que dices, yo confío en que después
Sin moverse de la chaise longue le indicó que de oírme volverás de tu acuerdo y entonces existirá la conformidad de los dos.
cogiera una silla y se acercase a ella. Llenó luego dos vasos y, alargando uno de ellos al pintor, le invitó a beber.
—Gracias. No vergo a eso. Mi presencia aquí obedece a otros motivos.
—Puedes empezar a decirme cuáles son esos motivos. Siéntate. Habla. Te escucho.
—Sin necesidad de que los diga puedes suponer cuáles son.
—Supongo que no será para insistir en lo que ya tenemos resuelto.
—¿Resuelto...?
—Sí, hombre, resuelto. Yo, al menos, lo tengo resuelto. Tú no sé lo que pensarás. Pero

BENDITA TU ERAS...

NOVELA DE ALBERTO CAMBA

Cautivo de su flaqueza, se decidió una tarde a visitarla. Confiaba atraerla al buen camino en la entrevista. Sería el último baluarte de su esperanza, la postrer defensa de su amor. Le hablaría ardorosamente para convencerla de la injusticia de su proceder. Si no lograba persuadirla, entonces no respondería de lo que hiciera.
Hurtándose de la luz para que nadie le sorprendiera, se dirigió un anochecer a casa de Marta. La tarde era desapacible y brumosa. Los pocos transeúntes que pasaban por la calle iban aprisa, embocados hasta los ojos en sus abrigos. Rasgando por la verja del jardín, dio Carlos la vuelta al edificio con el mismo sigilo que si fuera a cometer un delito.
Los balcones del hotel estaban a oscuras. Desde fuera no se percibía ruido alguno que delatara la existencia de ningún ser viviente en el interior. Envuelto en la capa, permaneció Carlos largo rato atisbando la fachada de la casa. De vez en cuando, el rodaje de algún coche turbaba el silencio de la calle. Transcurrida una hora, apareció una luz en el gabinete de Marta. Momentos después se sintió chirriar la llave de la puerta de entrada.
Temeroso de que alguien pudiera descubrirle, se apartó Carlos algunos pasos para refugiarse en el quicio de un portal. Entre las sombras vio salir a una mujer. La siguió a distancia hasta enterarse de que era Irene, la doncella de Marta. Cuando dobló la esquina la abordó rápido...
—¿Hay alguien dentro?—la interrogó impaciente.
—Nadie. La señorita está ahora sola.
Acompañado de Irene penetró en el hotel. El silencio era absoluto. A oscuras se aventuró por la escalera. En el fondo del pasillo se filtraba una franja de luz amarilla por debajo de la puerta. Desconfiando de que alguien pudiera estar con Marta, se acercó cauteloso al gabinete. Escuchó unos momentos. Persuadido de que estaba sola, franqueó la entrada.
El gabinete estaba espléndidamente iluminado. Recostada con indolencia sobre una chaise lon-